国网淮安市洪泽区供电公司:

电力赋能 照亮乡村振兴路

■通讯员 钟天可 张 驰

本报讯 日前,在洪泽区王骆殿岛 上,国家电网江苏电力(洪泽铁牛)共产 党员服务队队员王兆明来到耄耋老人 洛殿忠家,检查家中用电线路、电器是 否存在安全隐患,了解老人是否有生活 不便与用电问题。

乡村振兴,电力先行。近年来,依 托镇街供电所、"村网共建"便民服务点 等服务触角,国网淮安市洪泽区供电公 司不断做优做实乡村供电服务,为农村 和谐发展、农业高效生产、农民幸福生 活赋能添力。

谷文平是洪泽区西顺河镇一家家

庭农场的老板,近日刚刚完成自家50 亩蟹塘的撒苗工作。在自动投喂机、补 水机、增氧机等电气化农业生产设备的 助力下,他和老伴两人就能完成自家蟹 塘、乌鸡养殖场、桃树园和长鱼养殖塘 口的生产管理工作。"有了电气化设施, 我就可以搞立体化养殖,土地利用效率 一下子上来了。相较以前,我承包的 200 亩农田一年的经济效益翻了一倍 左右。"谷文平介绍。

面对传统农业逐渐向电气化、智能 化农业转型的情况,该供电公司依托全 区8个供电所积极延伸服务半径,在全 区建设"电力驿站"和"村网共建"便民 服务点,组织共产党员服务队队员驻守 驿站和服务点,定期上门为种植户、养

殖户和其他村民提供农业生产设备和 家庭电器安全用电检查服务,并建成 "半小时用电服务圈",确保村民遇到任 何用电问题,电力工人在半小时内即可 到达现场为其解决。此外,依托"村网 共建"便民服务点,该公司积极推广"不 出村办电"服务。春节前夕,黄集街道 娄赵村大量外出务工人员返乡,村内用 电负荷迅速攀升。对此,娄赵村"村网 共建"便民服务点值班人员王元柱每日 巡查村中供电设施,并及时提高变压器 档位,确保末端用户电压质量稳定可 靠。3月12日,村民张明向王元柱反映 用电问题:家中用电容量不足,新购置 的电动汽车一充电,家里就跳闸。王元 柱马上指导张明通过"网上国网"APP

申请增容,随即联系同事准备好作业工 具与高线径导线,一起上门为张明开展 增容工作。当天下午,增容完成。在换 上更高容量的空气开关后,张明在自家 院内为爱车充上了电。

随着气温日渐回升,洪泽区春耕春 灌工作陆续开展。为保障洪泽湖大闸 蟹、岔河大米、蒋坝螺蛳等特色农产品 养殖、种植户保产增收,该公司组织开 展服务春耕春灌专项行动。截至目前, 累计为从业人员开展"用电义诊"368 次、提供电气化立体养殖建议100余 条,并积极为"南葵北菊""云沧海民宿" 等全电景区提供"一企一策"用电服务, 助力实现"电气富农""科技富农"和"旅

盱眙县市场监管局严把电动自行车质量关

■诵讯员 市监官

本报讯 今年以来,盱眙县市场监 管局多次开展电动自行车质量安全专 项检查。其中,东阳分局聚焦"三强化" 严把电动自行车质量关,切实守护消费 者安全出行。

强化台账管理,摸清监管底数。通

过线上查询、线下实地走访的形式,对 辖区电动自行车销售点、维修点进行地 毯式摸排,做到底数清、情况明,明确专 项整治重点。

强化执法检查,加大整治力度。东 阳分局监管人员分三个小组沿主要街 道开展排查,重点检查经营者的主体资 质是否合法有效,销售的电动自行车是 否已经获得CCC认证,是否存在销售 私自改装限速器、拆除限速器等关键组 件行为,是否存在销售与电动自行车不 匹配的蓄电池、充电器等行为,重点打 击电动自行车及相关配件违规销售和 经营性拼装、加装、改装等违法行为。

强化宣传引导,督促责任落实。在 检查过程中,监管人员积极向电动自行 车经营单位宣传产品质量、认证认可、 产品标准等方面法律法规和安全知识,

督促各经营单位自觉履行安全主体责 任,严格把好电动自行车质量安全关, 杜绝不合规电动自行车流入市场,为消 费者提供安全、放心的产品和服务。

盱眙县市场监管局将持续推进针 对电动自行车及其配件的全链条监管, 对电动自行车相关违法行为保持高压 态势,确保电动自行车质量安全监管工 作落到实处,守护辖区群众平安出行。

淮阴区市场监管局"邀约式"检查助企纾困解难

■通讯员 殷 亮

本报讯 近年来,淮阴区市场监管 局以优化营商环境为主攻方向,以推动 包容审慎监管为目标,推动辖区企业主

动申请执法部门上门提供检查指导,实 现"部门上门检查"向"企业主动邀约"

该局根据区政府办公室文件要求, 结合行政权力责任清单,全面梳理涉企 检查事项清单,涉及注册登记、知识产

权、特种设备、食品安全、商标、产品质 量、计量等方面,在区政府网站进行公 示,同时在网站公布"邀约式"执法检查 通告,主动询问企业邀约意向,完善"邀 约式"执法便企服务模式,帮助企业找 到、找准问题根源,承诺仅就发现的问题

予以指导,帮助企业跟踪治理,整改到位 后不予处罚。据介绍,"邀约式"检查核 心理念是为企服务,但并不代表弱化执 法力度和降低执法标准,发现隐患问题 后整改闭环是底线,对能改未改和未兑 现整改承诺的违法行为依法惩处。



探索气象奥秘 感受科学魅力

3月23日是"世界气象日"。日 前,淮安市楚州实验小学"红领巾" 气象社团35名少先队员走进实境课 -淮安区气象局,近距离探索 气象奥秘、感受科学魅力。

活动中,该局工作人员为同学 们开设气象知识微讲座。随后,大 家来到气象观测场,观看雨量筒等 气象仪器的操作演示,了解如何收 集和处理气象数据。大家纷纷表 示,通过这次活动,明白了气象与人 们生活的密切关系,也认识了气象 科学在防灾减灾中的重要作用。

■通讯员 王立均

涟水县行政审批局提升项目审批服务效能

■通讯员 庄荣荣 张 浩

本报讯 近年来, 涟水县行政审批 局秉承"高效服务"改革思路,围绕高质 量发展要求,争当服务企业和项目建设 的"金牌店小二",把政策和服务更加快 捷、高效地送达企业,以更加饱满的精 神状态服务好项目建设,为加快实现涟 水高质量发展贡献力量。

完善顶层设计,提高审批效率。着 力构建机制优、流程简、服务好的高效 审批服务模式。进一步改进行政审批 方式,提高行政审批效率,以方便企业 办事为目标,强化行政审批监管,积极 推进网上审批标准化建设,努力营造务

■通讯员 蔡晓燕 张洪梅

本报讯 今年以来,淮阴区

强化组织领导。成立优化

规范政府采购。全力推进

加大宣传力度。创新政策

财政局持续优化营商环境,坚决

打好优化营商环境、净化政治生

营商环境工作领导小组,负责全

局优化营商环境工作的统筹领

政府采购"全区一张网"试点工 作,全面实行政府采购全流程线

上电子化交易,全流程闭环管 理,使得交易更加正规化和透明

宣传方式,在用好传统媒体的同

时,积极运用微信群、QQ群等

进行渗透式即时宣传,将最新制

定出台的政策及时通报给相关

单位,让其第一时间享受政策的

导、组织协调、指导监督。

态整体攻坚战。

淮

财

化营商

化。

实惠。

实、高效、便企的服务环境。一体化在 线审批服务平台的搭建,大大方便了企 业办事,提升了企业来涟投资的归属

注重项目策划,抓好工作落实。按 照既定目标倒排工期、挂图作战,把任 务细化分解到工作中,全力以赴推进重 点项目建设。坚持靠前服务,强化要素 保障,做到目标精准、推动有序、成效明 显,确保重大项目建设高质高效推进。 对重大项目分类策划,针对新建、租用 和购买厂房三类招商引资项目分别定 制全流程责任清单,明确部门责任和任 务清单,将全流程责任清单交办给引资 单位、属地政府、审批部门及要素保障 部门。牵头单位要发挥牵头抓总作用,

各责任单位密切配合,按照各项工作要 求紧盯时序进度、抓好工作落实,高质 量完成各项任务。强化跟踪问效,聚焦 关键时间节点加大督查督办力度,真督 实查、严督实导,以责任倒逼落实、以时 限倒逼进度,层层传导压力、逐级压实责 任,保证各项工作要求落地见效。

聚焦环节痛点,精准解决问题。扎 实开展项目攻坚,推动项目建设提速增 效,聚焦项目招引、落地、投产、达效每 一个环节,通过定期召开项目研判会、 走访项目现场等方式,全面摸清重大项 目在建设工程中存在的痛点、堵点问 题,"靶向"解决,确保项目有序推进。 例如,部分第三方服务机构对政策了解 不透,存在惯性思维,仍认为规划方案、

环评审批需要三四个月时间,导致项目 "落地慢"。为避免因第三方服务不优 导致项目"落地慢"的现象,该局建立优 秀企业库,好中选好、优中选优推荐给 项目投资单位进行比选,保证方案编制 快提交。

推动机制建设,优化营商环境。推 行容错纠错、跟踪督查等机制,健全项 目机制,全流程全要素保障项目建设, 切实优化营商环境。加强部门合作、向 上对接,协同发改、自然资源和规划、生 态环境、住建等部门,深化"涟快办"服 务机制,实现重点项目前期手续应办尽 办,不断缩短办理时限,提高审批效能, 推动重点项目早落地、早开工、早投产、 早达效。

新渡口街道财政所抓好党风廉政建设

■通讯员 沈海涛

本报讯 为不断增强干部职工党 性观念和廉洁从政意识,切实提高拒 腐防变能力,今年以来,淮阴区新渡口 街道财政所通过四项措施抓好党风廉 政建设。

加强学习教育。每月组织全所人

员学习党风廉政建设方面的纪律制 度,通过警示教育和观看反腐倡廉视 频等活动,不断增强全所人员的党性 观念和廉政意识。

建立健全各项规章制度。重新制 定新渡口街道财务管理制度,对办公 用品采购、车辆使用、办公设备维修作 了细化规定,规范发票审批手续和流

廉政交心谈话。所长同每位工作 人员进行廉政谈话,引导他们增强纪 律和规矩意识,将反腐倡廉教育贯穿

干部成长的全过程。 自查总结。定期召开座谈会,要 求每位工作人员对近期表现进行自我 检查,对存在问题进行集体讨论,形成 整改意见,并积极落实整改。

金湖县科技馆举办关爱员工心理健康科普讲座

■通讯员 师 瑶

本报讯 日前,金湖县科技馆邀请 扬州大学教育科学学院硕士生导师、扬 州市心理学会秘书长何桂宏作《压力管 理:目中有人,心中有光——与教育工 作者话心理健康》讲座,为全体员工带

来心理健康方面的指导。

何桂宏从"教育的本质是以人格 影响人格的发展""教育者的压力以及 对心理健康的影响""教师心理健康的 促进策略"三个方面,结合专业心理知 识,介绍心理健康的重要性和维护心 理健康的方法。何桂宏通过幽默风趣 的语言和图片介绍如何通过躯体症

状、心理症状来识别自身压力,分析压 力产生的主要成因,并用讲故事、提问 互动等形式指导该馆员工进行自我关 怀。参会人员聚精会神听讲、一丝不 苟做笔记,积极参与互动交流,纷纷表 示受益匪浅,所学知识能在今后的工 作和生活中为己所用。



马坝高级中学两班级开展研学实践活动

■通讯员 段德飞

本报讯 近日,江苏省马坝高级 中学高三(2)班、高二(15)班全体同 学前往周恩来纪念馆、周恩来故居,开 展研学实践活动。

在周恩来思政研学中心钟老师组 织下,全体师生在周恩来纪念馆前举 行研学开班仪式,学生代表徐曼贤作 "海棠依旧,寻总理足迹"主题发言。 进入纪念馆,全体师生向周总理塑像

敬献花篮并默哀,随后参观纪念馆,了 解周总理的生平事迹。

大家来到周恩来故居,深刻感受 周总理成长的家庭氛围。参观完毕, 在研学中心教室,研学老师还给同学 们上了一堂生动的思政课。

同学们纷纷表示,这次研学之旅 收获颇丰,要以周总理为榜样,弘扬周 恩来崇高风范,为实现理想而努力学 习。

周恩来红军中学南校区育才学部 开展防欺凌主题法治教育

■通讯员 王春来

本报讯 "我庄严宣誓:不当残忍 的欺凌者、不当冷酷的旁观者、不当沉 默的受害者;我郑重承诺:敬畏生命、 遵守法纪、善待他人,对欺凌说'不'!" 日前,周恩来红军中学南校区育才学 部升旗仪式和国旗下讲话活动举行, 同学们在检察官带领下举起右拳庄严

官誓、郑重承诺。

当日,淮安区检察院副检察长张 寿祥、机关党委书记朱亮、第四检察部 检察官助理杜大鹏一行走进周恩来红 军中学南校区开展法治教育调研,并 指导工作。杜大鹏接受该校法治副校 长聘任,并发表"勇敢向校园欺凌说 '不'"主题演讲。在杜大鹏带领下,全 体同学一起庄严宣誓。

淮安区小学数学"教、学、评"一致性 主题教研活动在周恩来红军小学举行

■通讯员 李秀雪 李 坤

本报讯 日前,淮安区小学数学 "教、学、评"一致性主题教研暨四年级 学业质量分析研讨会在周恩来红军小 学举行。教育部名校长工作室、江苏 省名校长工作室主持人,淮安市周恩 来红军小学教育集团总校长管晓蓉和 区教研室副主任刘海林等出席活动。

活动分为四个环节进行。第一环 节由周恩来红军小学任曼琳老师执教 观摩课《用数对确定位置》。任老师从 班级座位图出发,巧妙地引领学生经 历从一维空间到二维空间的自然生 长,学生的思考力在活动中启动,在探 索中生发,在生活、数学中得到关联, 建构了一个综合、立体的思维模型。

在互动研讨环节,参会老师从教

学设计、学生学习、教师教学等方面对 任老师的课作了客观、理性、科学的评 价。经过研讨,与会者在对比中感悟、 在感悟中反思、在反思中提高。

在经验分享环节,周恩来红军小 学邱介霞老师从师生关系和学生学习 两方面分享教学中的点点滴滴;曙光 双语实验学校王清老师通过一张张真 实场景照片分享她的教学理念;林集 中心小学郑黎老师以"让减负与增效 并存"为主题,分享她在师生关系处理 以及学生计算、预习等学习习惯培养 等方面的日常做法。

最后,刘海林对老师们的经验分 享给予高度肯定,并从试卷结构分析、 典型试题分析两方面进行四年级学业 质量分析,对数学老师提出教学改进 建议。

金湖县自然资源和规划局: "世界森林日"主题宣传进校园

■通讯员 邹 琳 罗京月

本报讯 日前,金湖县自然资源 和规划局志愿者前往金湖县机关幼儿 园开展2024年"世界森林日"主题宣 传进校园活动。

活动中,志愿者通过介绍"世界森 林日"的由来、森林存在的意义、森林 面对的威胁和森林保护措施等方面知 识,给小朋友们上了一堂生动的环保 课。在提问互动环节,小朋友们积极 回答问题,说出对森林的认识和如何

保护森林。随后,小朋友们进行"世界 森林日"主题绘画,用纯真稚嫩的笔触 描绘了一幅幅生机盎然、充满阳光绿 色的森林画作。最后,小朋友们展示 自己的作品,工作人员向他们颁发小 礼物作为奖品。

此次活动让小朋友们进一步了解 了森林对于人类和地球的重要意义, 认识了森林与人类的关系以及保护环 境的重要性,帮助他们树立从身边做 起、从小事做起、爱护环境的生态意 识,争做"绿色环保小卫士"。

银涂镇文明创建工作获肯定

■通讯员 李玉荣 莫立培 朱治国 滕保荣

本报讯 近日,全市文明城市创 建观摩活动与会人员来到金湖县银涂 镇,对该镇在创建全国文明城市以及 创建全国文明镇等过程中的做法进行 现场交流和点评,充分肯定该镇近几 年在文明创建过程中取得的成绩。

据了解,银涂镇广大干群齐心协 力为精神文明建设贡献力量。该镇在 幼儿园和中小学开展"小手牵大手,共 建美好家园"等一系列主题活动;镇社 区教育中心广大志愿者主动走上街头 宣传文明创建相关知识,参与创建活 动,促进全镇人民主动参与文明创建 工作,让文明之花香飘万家。



3月24日,2024年淮安市环洪泽湖马拉松暨第八届洪泽湖古堰半程马 拉松赛在洪泽区古堰景区鸣枪开跑。洪泽区中医院积极参与赛事医疗保障 工作,组建一支由康复医师、康复治疗师和护理人员组成的志愿者团队,为 参加马拉松的选手提供赛后恢复服务,为这场精彩纷呈的比赛贡献力量。

■通讯员 余凌姗